
  

 
15. LANDTAG VON BADEN-WÜRTTEMBERG 
 

Stand: 13.03.2015 

  

 
123. Sitzung  
 
Donnerstag, 12. März 2015, 9:30 Uhr 
  
 
T A G E S O R D N U N G  

 
Das Plenum hat  
folgende Beschlüsse 
gefasst: 

1.  Aktuelle Debatte 
Vier Jahre nach Fukushima – vier Jahre verantwort- 
liche Atompolitik in Baden-Württemberg 
 
– beantragt von der Fraktion GRÜNE 

 

2.  Aktuelle Debatte  
Spitze für Familien im Land – Baden-Württemberg ist 
bundesweit führend bei der Qualität der Kinderbetreu-
ung 
 
– beantragt von der Fraktion der SPD 

 

3.  Erste Beratung des Gesetzentwurfs der Landesregierung 
Gesetz zur Anpassung landesrechtlicher Vorschriften  
an Bundesrecht im Bereich der Justiz 
Drucksache 15/6471 

an den Ständigen 
Ausschuss überwiesen 

4.  Erste Beratung des Gesetzentwurfs der Landesregierung 
Gesetz zur Fortentwicklung des öffentlichen Perso-
nennahverkehrs in der Region Stuttgart 
Drucksache 15/6570 

an den Ausschuss 
für Verkehr und Infra-
struktur überwiesen 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6471
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6570
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5.  Zweite Beratung des Gesetzentwurfs der Landesregie-
rung 
Gesetz über die Landesanstalt Schienenfahrzeuge 
Baden-Württemberg (SFBWG)  
Drucksache 15/6405 

 
Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für  
Verkehr und Infrastruktur 
Drucksache 15/6505 
 
BE: Abg. Nicole Razavi 

angenommen 
in 2. Beratung 

6.  Fragestunde 
Drucksache 15/6566 

 

7.  Antrag der Fraktion der CDU und Stellungnahme des  
Innenministeriums 
Personalsituation bei den Feuerwehren, Rettungs-
diensten, beim Technischen Hilfswerk (THW) und  
Bevölkerungsschutz 
Drucksache 15/2943 

für erledigt erklärt 

8.  Große Anfrage der Fraktion der CDU und Antwort der  
Landesregierung 
Lehrerausbildung in Baden-Württemberg 
Drucksache 15/2690 

besprochen 

9.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für 
Europa und Internationales zu der Mitteilung der Landes-
regierung vom 20. Januar 2015 
Bericht über aktuelle europapolitische Themen 
Drucksachen 15/6363, 15/6381 
 
BE: Abg. Josef Frey 

angenommen 

10.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ständigen Aus-
schusses zu der Mitteilung der Landesregierung vom 
11. Februar 2015 
Bericht der Landesregierung nach § 6 Absatz 1 des  
Auszeichnungsgesetzes (AuszG) 
Drucksachen 15/6500, 15/6580 
 
BE: Abg. Dr. Ulrich Goll 

angenommen 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6405
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6505
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6566
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=2943
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=2690
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6363
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6381
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6500
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6580
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11.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ständigen Aus-
schusses zu der Mitteilung der Landesregierung vom 
24. Februar 2015 
Information über Staatsvertragsentwürfe; 
hier: Entwurf eines Staatsvertrags zur Änderung des  

Staatsvertrags über den Südwestrundfunk  
(SWR-Änderungsstaatsvertrag) 

Drucksachen 15/6512, 15/6582 
 
BE: Abg. Günther-Martin Pauli 

angenommen 

12.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ständigen Aus-
schusses zu der Mitteilung des Rechnungshofs vom 
21. Januar 2015 
Prüfung der Haushalts- und Wirtschaftsführung des  
ARD/ZDF-Kinderkanals (KiKA) 
Drucksachen 15/6422, 15/6583 
 
BE: Abg. Dr. Bernhard Lasotta 

angenommen 

13.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für 
Finanzen und Wirtschaft zu dem Antrag des Ministeriums 
für Finanzen und Wirtschaft vom 23. Januar 2015 
Waldgrundstückstausch zwischen dem Land Baden-
Württemberg und der Stadt Bühl 
Drucksachen 15/6395, 15/6547 
 
BE: Abg. Dr. Markus Rösler 

angenommen 

14.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für  
Finanzen und Wirtschaft zu der Mitteilung der Landes-
regierung vom 3. Dezember 2014 
Bericht der Landesregierung zu einem Beschluss des 
Landtags; 
hier:  Denkschrift 2013 des Rechnungshofs zur Haus-

halts- und Wirtschaftsführung des Landes Baden-
Württemberg 
– Beitrag Nr. 12: Bürokommunikationssystem im 
Ministerium für Ländlichen Raum und Verbrau-
cherschutz 

Drucksachen 15/6216, 15/6544 
 
BE: Abg. Dr. Markus Rösler 

angenommen 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6512
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6582
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6422
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http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6216
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6544
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15.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für  
Finanzen und Wirtschaft zu der Mitteilung des Rechnungs-
hofs vom 11. Juli 2013 
Beratende Äußerung „Die Musikhochschulen in Baden-
Württemberg“ 
Drucksachen 15/3777, 15/6541 

 
BE: Abg. Katrin Schütz  

angenommen 

16.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für  
Finanzen und Wirtschaft zu der Mitteilung der Landes-
regierung vom 9. Dezember 2014 
Bericht der Landesregierung zu einem Beschluss des 
Landtags; 
hier:  Denkschrift 2013 des Rechnungshofs zur Haus-

halts-  und Wirtschaftsführung des Landes Baden-
Württemberg 
– Beitrag Nr. 20: Weiterbildung an den Hochschu-
len für angewandte Wissenschaften 

Drucksachen 15/6061, 15/6542 
 
BE: Abg. Katrin Schütz 

angenommen 

17.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für  
Finanzen und Wirtschaft zu der Mitteilung der Landes-
regierung vom 22. Dezember 2014 
Bericht der Landesregierung zu einem Beschluss des 
Landtags; 
hier:  Denkschrift 2011 des Rechnungshofs zur Haus-

halts- und Wirtschaftsführung des Landes Baden-
Württemberg 
– Beitrag Nr. 26: Verwendung der Studienge-
bühren an den Pädagogischen Hochschulen des 
Landes 

Drucksachen 15/6320, 15/6546 
 
BE: Abg. Katrin Schütz 

angenommen 

18.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für  
Finanzen und Wirtschaft zu der Mitteilung der Landes-
regierung vom 18. Dezember 2014 
Bericht der Landesregierung zu einem Beschluss des 
Landtags; 
hier: Beratende Äußerung des Rechnungshofs vom 

5. September 2013: „Strategische Prüfung För-
dercontrolling – Perspektiven des Förderwesens 
in Baden-Württemberg“ 

Drucksachen 15/6300, 15/6545 
 
BE: Abg. Tobias Wald 

angenommen 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=3777
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http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=15&drs=6545
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19.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für 
Arbeit und Sozialordnung, Familie, Frauen und Senioren 
zu der Mitteilung der Landesregierung vom 26. November 
2014 
Bericht der Landesregierung zu einem Beschluss des  
Landtags; 
hier: Beschäftigung schwerbehinderter Menschen in 

der Landesverwaltung Baden-Württemberg im 
Jahr 2013 

Drucksachen 15/5976, 15/6513 
 
BE: Abg. Werner Raab 

angenommen 

20.  Beschlussempfehlung und Bericht des Ausschusses für 
Europa und Internationales zu der Mitteilung der Landes-
regierung vom 12. Februar 2015 
Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 
hier: Arbeitsprogramm der Europäischen Kommis-

sion für 2015 
Drucksachen 15/6495, 15/6538 

 
BE: Abg. Alexander Throm 

angenommen 

21.  Beschlussempfehlungen und Berichte des Petitions-
ausschusses zu verschiedenen Eingaben 
Drucksachen 15/6531, 15/6532, 15/6533, 15/6534, 

15/6535, 15/6536, 15/6537 

angenommen 

22.  Beschlussempfehlungen und Berichte der Fachaus-
schüsse zu Anträgen von Fraktionen und von Abge-
ordneten 
Drucksache 15/6496 

angenommen 
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